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Kiwanis Junior Distretto Italia

a. s. 2003/2004

verbale della xiv convention distrettuale 

Milazzo (ME) - Silvanetta Palace Hotel 

venerdì 27 agosto 2004

Alle ore 17:00 di venerdì 27 agosto corrente anno, presso il Silvanetta Palace Hotel di Milazzo, si è tenuta la sessione staccata dei lavori della XIV Convention Distrettuale, con il seguente ordine del giorno: 

I. Introduzione e saluto dello Youth Governor ai delegati;

II. Discussione e approvazione nuovo Statuto del Distretto Italia;

III. Discussione e approvazione Conto Consuntivo Distrettuale A.S. 2002-2003;

IV. Relazione programmatica dello Youth Governor Eletto;

Punti I e II

Introduzione e saluto dello Youth Governor ai delegati;

Discussione e approvazione nuovo Statuto del Distretto Italia;

Lo Youth Governor saluta i delegati e i membri del C.d.A. e ringrazia per la grande partecipazione riscontrata da parte dei club ai lavori e alle attività della XIV Convention Distrettuale. Il Presidente della Commissione Distrettuale di Verifica dei Poteri Fabio Pernice comunica all’assemblea che gli aventi diritto al voto sono 42. Prende la parola lo Youth Governor Riccardo Cannavò, il quale illustra all’assemblea l’iter che verrà seguito per giungere all’approvazione dello statuto da inviare a Indianapolis per l’approvazione definitiva da parte del Kiwanis International. Interviene lo Youth Governor Elect Sergio Bellafiore, membro della Commissione Distrettuale Statuto e Regolamento, il quale relaziona ai delegati circa l’operato di tale commissione durante l’anno. Per la discussione ed approvazione dello statuto si procederà come segue: Verranno presentati con la lettura i singoli articoli così come formulati nella bozza editata dalla commissione Distrettuale Statuto e Regolamento e presentata ai club; in caso che ci siano una o più modifiche all’articolo o ad una sua sezione si attribuirà la parola ad un rappresentante del club che ha presentato proposte di modifica allo statuto, per consentire al club di informarne l’assemblea circa il contenuto. Successivamente verranno votati per alzata di mano gli articoli e le sezioni degli articoli secondo le diverse formulazioni proposte da parte dei delegati presenti in aula. La proposta che raggiungerà il quorum dei 2/3 dei voti favorevoli sarà approvata (maggioranza qualificata); se nessuna dovesse raggiungere tale quorum rimarrà in vigore l’articolo corrispondente del vecchio statuto. Infine approvati tutti gli articoli uno per uno, i delegati voteranno per l’approvazione dello statuto nel suo complesso che verrà approvato se raggiungerà il quorum dei 2/3 dei votanti presenti in assemblea. I voti degli astenuti contribuiscono a formare il quorum. Sergio Bellafiore procede dunque alla lettura articolo per articolo dello statuto secondo la bozza editata dalla Commissione Distrettuale Statuto e Regolamento e successivamente delle modifiche proposte dai club.

ART. 1
Nome e limiti territoriali

Si procede con la lettura dell’articolo, non ci sono proposte di modifica dei club, viene posto in votazione l’articolo: approvato all’unanimità.

ART. 2
Scopi

Si procede con la lettura dell’articolo, non ci sono proposte di modifica dei club, viene posto in votazione l’articolo: approvato all’unanimità.

ART. 3
Le Divisioni
Si procede con la lettura dell’articolo, non ci sono proposte di modifica dei club, viene posto in votazione l’articolo: approvato all’unanimità.

ART. 4 I Club

Sez. 1-4

Si procede con la lettura delle prime 4 sezioni dell’articolo, non ci sono proposte di modifica dei club, vengono poste in votazione le prime 4 sezioni dell’articolo: approvate all’unanimità.

Sez. 5 [Età dei soci]
Si procede con la lettura dell’articolo, si procede alla lettura della proposta di modifica da parte del club di Reggio Calabria. Sergio Bellafiore invita un rappresentante del club di Reggio a prendere la parola per illustrare all’assemblea le motivazioni di tale proposta di modifica. Illustra le modifiche il socio del Club di Reggio Francesco Nucara. Si apre una discussione che riguarda l’età dei soci e chiede di intervenire il Governatore del Kiwanis International Piero Grasso il quale invita l’assemblea a non andare contro le disposizioni impartite dal Kiwanis International  per non incorrere in una sicura bocciatura dello Statuto presso il Board Internazionale e pertanto di approvare il testo editato dalla Commissione. Esaurita la discussione Sergio Bellafiore pone in votazione le due proposte: viene approvato all’unanimità il testo della Commissione.

ART. 5
Dirigenti (Officer)
Sez. 1-7

Si procede con la lettura delle prime 7 sezioni dell’articolo, non ci sono proposte di modifica dei club, vengono poste in votazione le prime 7 sezioni dell’articolo: approvate all’unanimità. 

La sez. 8 [Segretario]

Si procede con la lettura dell’articolo, si procede alla lettura della proposta di modifica da parte del club di Reggio Calabria. Sergio Bellafiore invita un rappresentante del club di Reggio a prendere la parola per illustrare all’assemblea le motivazioni di tale proposta di modifica. Illustra le modifiche il socio del Club di Reggio Francesco Nucara.  Chiede di intervenire il Governatore del Kiwanis Piero Grasso per spiegare il contenuto dell’articolo editato dalla commissione. Vincenzo Salemi, presidente del club Noto Barocca, interviene. Esaurita la discussione Sergio Bellafiore pone in votazione le due proposte: votanti presenti in aula 40, proposta del club di Cosenza: 21 favorevoli, 5 astenuti, 14 contrari; proposta della commissione: 14 favorevoli, 5 astenuti, 21 contrari. Non essendo raggiunto il quorum dei due terzi dei votanti, rimane in vigore l’articolo del vecchio statuto.

Sez. 9, 10, 11 [Tesoriere, Lgt, Adviser]

Si procede con la lettura delle sezioni 9, 10 e 11 dell’articolo, non ci sono proposte di modifica dei club, vengono poste in votazione le sezioni 9, 10 e 11  dell’articolo: approvate all’unanimità.

ART. 6 Consiglio di Amministrazione

Sez. 1 [Composizione del Consiglio d’Amministrazione]
Si procede con la lettura della sez. 1 dell’articolo, si procede alla lettura della proposta di modifica da parte del club di Cosenza. Sergio Bellafiore invita un rappresentante del club di Cosenza a prendere la parola per illustrare all’assemblea le motivazioni di tale proposta di modifica. Illustra le modifiche il socio del Club di Cosenza e Past Governatore Francesco Albino. Esaurita la discussione Sergio Bellafiore pone in votazione le due proposte: votanti presenti in aula 40, proposta del club di Cosenza: 4 favorevoli, 1 astenuti, 35 contrari;

proposta della commissione: 35 favorevoli, 1 astenuti, 4 contrari; Viene approvato il testo editato dalla Commissione.

Sezioni  2-8 

Si procede con la lettura delle sezioni 2-8 dell’articolo, non ci sono proposte di modifica dei club, vengono poste in votazione le sezioni 2-8 dell’articolo: approvate all’unanimità.

ART. 7
Comitati Dipartimenti e il Consiglio Permanente dei Governatori

Si procede con la lettura dell’articolo, non ci sono proposte di modifica dei club, viene posto in votazione l’articolo: approvato all’unanimità.

ART. 8
Convention

Sez. 1 e 2 [Convocazione della Convention]
Si procede con la lettura delle sez. 1 e 2 dell’articolo, si procede alla lettura della proposta di modifica da parte del club di Reggio Calabria. Sergio Bellafiore invita un rappresentante del club di Reggio Calabria a prendere la parola per illustrare all’assemblea le motivazioni di tale proposta di modifica. Illustra le modifiche il socio del Club di Reggio Calabria Francesco Nucara. Si apre la discussione. Interviene Giuseppe Pagoto del club di Erice, il quale si dimostra favorevole alla proposta della Commissione solo nel caso in cui ci sia come garanzia l’appoggio da parte del club padrino della città ospitante la Convention. Interviene il Lgt dell’Int. D Francesco Garaffa che ponendo l’attenzione sulle differenze che esistono tra il Kiwanis ed Kiwanis Junior, si dimostra favorevole alla proposta del club di Reggio Calabria. Interviene Elio Garozzo, Past Governatore del Distretto Junior, il quale condivide in pieno quanto espresso da Garaffa ma consiglia di valutare all’inizio dell’anno sociale eventuali proposte da parte dei club. Interviene, infine il Governatore del Kiwanis Piero Grasso, in merito alla proposta avanzata dalla commissione, invita alla cautela, consigliando di rimandare la discussione ad un momento di maggiore stabilità. Si sospendono i lavori per una breve pausa. Dopo circa 20 minuti si riprendono i lavori e si procede con la votazione che riguarda l’organizzazione della Convention due anni prima. Viene approvata a maggioranza qualificata la proposta di Reggio Calabria.

Sez. 3
Si procede con la lettura della sezione 3 dell’articolo, non ci sono proposte di modifica dei club, viene posta in votazione la sezione 3 dell’articolo: approvata all’unanimità.

Sez. 4 [Commissione verifica dei poteri e Commissione per le votazioni]
Si procede con la lettura della sezione 4 dell’articolo, si procede alla lettura della proposta di modifica da parte del club di Cosenza. Sergio Bellafiore invita un rappresentante del club di Cosenza a prendere la parola per illustrare all’assemblea le motivazioni di tale proposta di modifica. Illustra le modifiche il socio del Club di Cosenza e Past Governatore Francesco Albino. Esaurita la discussione Sergio Bellafiore pone in votazione le due proposte e viene approvata  a maggioranza qualificata la proposta avanzata dal club di Cosenza.

Sez. 5, 6, 7

Si procede con la lettura delle sezioni 5-7 dell’articolo, non ci sono proposte di modifica dei club, vengono poste in votazione le sezioni 5-7 dell’articolo: approvate all’unanimità.

Sez. 8 [Delegati di diritto]
Si procede con la lettura della sezione 8 dell’articolo, si procede alla lettura della proposta di modifica da parte del club di Cosenza. Sergio Bellafiore invita un rappresentante del club di Cosenza a prendere la parola per illustrare all’assemblea le motivazioni di tale proposta di modifica. Illustra le modifiche il socio del Club di Cosenza e Past Governatore Francesco Albino. Esaurita la discussione Sergio Bellafiore pone in votazione le due proposte e viene approvata  all’unanimità la proposta avanzata dal club di Cosenza.

Sez. 9 [Diritto di voto]
Si procede con la lettura della sezione 9 dell’articolo, si procede alla lettura della proposta di modifica da parte del club di Cosenza. Sergio Bellafiore invita un rappresentante del club di Cosenza a prendere la parola per illustrare all’assemblea le motivazioni di tale proposta di modifica. Illustra le modifiche il socio del Club di Cosenza e Past Governatore Francesco Albino. Esaurita la discussione Sergio Bellafiore pone in votazione le due proposte: votanti presenti in aula 42, proposta del club di Cosenza: 4 favorevoli, 5 astenuti, 33 contrari;

proposta della commissione: 33 favorevoli, 5 astenuti, 4 contrari. Viene approvato il testo editato dalla Commissione.

Sez. 10-15

Si procede con la lettura delle sezioni 10-15 dell’articolo, non ci sono proposte di modifica dei club, vengono poste in votazione le sezioni 10-15 dell’articolo: approvate all’unanimità.

ART. 9
Procedure delle Convention 
Si procede alla lettura dell’articolo, non ci sono proposte di modifica dei club, viene posto in votazione l’articolo: approvato all’unanimità.

ART. 10
 Candidatura ed elezione dei Dirigenti (Officer)
Si procede alla lettura dell’articolo, non ci sono proposte di modifica dei club, viene posto in votazione l’articolo: approvato all’unanimità.

ART. 11
 Vacanza nelle cariche
Si procede alla lettura dell’articolo, non ci sono proposte di modifica dei club, viene posto in votazione l’articolo: approvato all’unanimità.

ART. 12
 Destituzione di Dirigenti (Officer)
Si procede alla lettura dell’articolo, non ci sono proposte di modifica dei club, viene posto in votazione l’articolo: approvato all’unanimità.

ART. 13 Entrate
Si procede con la lettura dell’articolo 13, si procede alla lettura delle proposte di modifica da parte dei club di Cosenza e di Reggio Calabria. Sergio Bellafiore invita un rappresentante del club di Cosenza ed uno del club di Reggio Calabria a prendere la parola per illustrare all’assemblea le motivazioni di tali proposte di modifica. Illustrano le modifiche il socio del Club di Cosenza e Past Governatore Francesco Albino e il socio Francesco Nucara del club di Reggio Calabria. Esaurita la discussione Sergio Bellafiore pone in votazione le proposte: votanti presenti in aula 42, proposta del club di Reggio Calabria: nessun voto; proposta della commissione: 11 favorevoli, 0 astenuti,  31 contrari; proposta del club di Cosenza: 31 favorevoli, 0 astenuti, 11 contrari.

Viene approvata a maggioranza qualificata la proposta avanzata dal club di Cosenza.

ART. 14 Finanza
Si procede con la lettura dell’articolo, si procede alla lettura della proposta di modifica da parte del club di Cosenza. Sergio Bellafiore invita un rappresentante del club di Cosenza a prendere la parola per illustrare all’assemblea le motivazioni di tale proposta di modifica. Illustra le modifiche il socio del Club di Cosenza e Past Governatore Francesco Albino. Esaurita la discussione Sergio Bellafiore pone in votazione le due proposte e viene approvata  all’unanimità la proposta avanzata dal club di Cosenza.

ART. 15
 Obblighi e norme nazionali
Si procede alla lettura dell’articolo, non ci sono proposte di modifica dei club, viene posto in votazione l’articolo: approvato all’unanimità.

ART. 16
 Altre norme
Si procede alla lettura dell’articolo, non ci sono proposte di modifica dei club, viene posto in votazione l’articolo: approvato all’unanimità.

ART. 17
 Norme di consultazione
Si procede alla lettura dell’articolo, non ci sono proposte di modifica dei club, viene posto in votazione l’articolo: approvato all’unanimità.

ART. 18
 Durata
Si procede alla lettura dell’articolo, non ci sono proposte di modifica dei club, viene posto in votazione l’articolo: approvato all’unanimità.

ART. 19
 Modifiche
Si procede alla lettura dell’articolo, non ci sono proposte di modifica dei club, viene posto in votazione l’articolo: approvato all’unanimità.

ART. 20
 Perdita di validità
Si procede alla lettura dell’articolo, non ci sono proposte di modifica dei club, viene posto in votazione l’articolo: approvato all’unanimità.

ART. 21 Approvazione del Kiwanis International
Chiede di intervenire il Governatore Piero Grasso che propone di eliminare la sez. 1 dell’articolo. Viene posta in votazione la proposta del Governatore Piero Grasso: approvata all’unanimità - si elimina la sezione 1 dell’articolo. Viene posta in votazione la sez. 2 dell’articolo: approvata all’unanimità.

Terminata l’approvazione dei singoli articoli si procede con l’approvazione dello Statuto nel suo complesso, viene posto in votazione lo Statuto del Distretto Italia così come modificato: approvato dall’assemblea dei delegati all’unanimità.

Punto III

Discussione e approvazione Conto Consuntivo Distrettuale A.S. 2002-2003;

Lo Youth Governor invita il Tesoriere Distrettuale Andrea Denti a leggere il conto consuntivo 2002/03 e la relazione relativa pervenuta da parte del Collegio dei Revisori dei Conti. Il Tesoriere Distrettuale dà lettura del Conto Consuntivo, viene evidenziata la mancanza di qualsiasi forma di commento o relazione esplicativa fornita dalla precedente gestione in merito al bilancio. Si procede dando lettura della relazione dei Revisori dei Conti, in cui il Presidente conclude chiedendo all’assemblea l’approvazione del Conto Consuntivo. Lo Youth Governor pone ai voti l’approvazione del conto consuntivo che viene approvato dall’assemblea a maggioranza.

Punto IV

Relazione programmatica dello Youth Governor Eletto;

Lo Youth Governor rinvia il IV punto dell’ O.d.G. al giorno successivo. Alle ore 20:00 scioglie la riunione.

KIWANIS INTERNATIONAL

KIWANIS JUNIOR DISTRETTO ITALIA

Il Segretario Distrettuale




 

  Lo Youth Governor                                                                                  

         Anna Lena 







Riccardo R. G. Cannavò                                                                                                  

____________________________________

Riepilogo allegati 

Nuovo Statuto del Kiwanis Junior Distretto Italia

Bozza dello statuto come editata dalla Commissione Statuto e Regolamento

Modifiche proposte dal KJ club di Reggio Calabria

Modifiche proposte dal KJ club di Cosenza

Verbale XIV Convention Distrettuale, sessione staccata dei lavori

Silvanetta Palace Hotel - Milazzo 27 agosto 2004
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